
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   181
L'anno duemilaventuno addì 14 - quattordici - del mese ottobre alle 
ore 10:00 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 14/10/2021

 

APPROVAZIONE  CONVENZIONE  TRA  COMUNE  DI  REGGIO 
EMILIA,  FONDAZIONE  PALAZZO  MAGNANI,  FONDAZIONE 
REGGIO CHILDREN CENTRO LORIS MALAGUZZI e UNIVERSITÀ 
DEGLI  STUDI  DI  MODENA E REGGIO EMILIA -  Dipartimento di 
Educazione  e  Scienze  Umane  PER  LA  COLLABORAZIONE 
SCIENTIFICA  CONCENRENTE  ATTIVITA’  DI  RICERCA 
NELL’AMBITO  DEL  CORSO  DI  DOTTORATO  INDUSTRIALE  IN 
“REGGIO CHILDHOOD STUDIES”

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco SI 

PRATISSOLI Alex Vicesindaco NO 

BONVICINI Carlotta Assessore SI 

CURIONI Raffaella Assessore SI 

DE FRANCO Lanfranco Assessore NO 

MARCHI Daniele Assessore SI 

RABITTI Annalisa Assessore SI 

SIDOLI Mariafrancesca Assessore NO 

TRIA Nicola Assessore NO 

  Presiede:  VECCHI Luca 

Assiste il Segretario Generale:  GANDELLINI Dr. Stefano



I.D. n. 181 IN DATA 14/10/2021

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

• il  Comune di  Reggio Emilia,  attraverso il  Servizio Officina Educativa, opera in 
costante dialogo col territorio, in un quadro di sinergie e strette collaborazioni con 
i  molteplici  attori  che  gravitano  attorno  al  mondo  della  scuola  e  dei  giovani: 
agenzie educative, istituzioni pubbliche e private, associazioni, società sportive, 
parrocchie,  poli  sociali  territoriali,  scuole,  famiglie,  cittadini,  giovani  oltre  che i 
servizi comunali che si occupano a vario titolo di educazione.

• la  Fondazione  Palazzo  Magnani  promuove  le  arti  visive  attraverso  attività 
espositive  e  culturali;  privilegia  il  dialogo  interdisciplinare,  il  confronto 
interculturale e le contaminazioni con i diversi saperi, intendendo la mostra come 
progetto  culturale,  un’occasione  pensata  non  solo  per  dare  la  possibilità  ai 
visitatori di osservare opere di valore, ma anche e soprattutto come opportunità di 
confronto,  riflessione,  ampliamento,  critica  o  discussione  delle  proprie 
conoscenze o convinzioni.

• la  Fondazione  Reggio  Children  promuove  progetti  di  ricerca  in  ottica 
interdisciplinare  focalizzandosi,  in  particolare,  sui  seguenti  ambiti:  contesti  e 
tecnologia nei processi di apprendimento, gioco e apprendimento, educazione e 
politica, partecipazione e bene comune, gusto e benessere, sostenibilità. 

• Unimore - DESU  ha per proprio fine la promozione della libera ricerca e della 
formazione  a  livello  nazionale  e  internazionale  e  si  configura  come  luogo  di 
apprendimento,  sviluppo ed elaborazione critica delle conoscenze, coniugando 
ricerca e didattica in ambito educativo, sociale e pedagogico. 

Considerato che:

• Che Fondazione Reggio Children e il Dipartimento di Educazione e Scienze Umane 
dell’Università di Modena e Reggio Emilia hanno firmato un protocollo di intesa in 
data 21 febbraio 2019 con lo  scopo di  collaborare a progetti  e  iniziative e,  nel  
quadro  di  tale  protocollo,  hanno  promosso  e  dato  avvio  al  corso  di  dottorato 
industriale in “Reggio Childhood Studies” – XXXV ciclo e successivi. 

• I progetti ai quali le Parti intendono collaborare nell’ambito del predetto dottorato 
avranno ad oggetto, a titolo esemplificativo e non esaustivo, la didattica museale, la 
letteratura  per  l’infanzia,  gli  spazi  d’apprendimento,  l’educazione  ai  linguaggi 
artistico-espressivi, la sostenibilità ambientale, le nuove tecnologie e ogni tematica 
che abbia attinenza con l’ambito culturale ed educativo in cui operano le Parti.

Dato atto  che, oggetto della presente convenzione è la una collaborazione scientifica 
concernente  attività  di  ricerca  in  ambito  educativo  a  livello  locale,  nazionale  e 
internazionale nel quadro del corso di dottorato industriale in “Reggio Childhood Studies”,  



promosso  da  Fondazione  e  dal  Dipartimento  di  Educazione  e  Scienze  Umane 
dell’Università di Modena e Reggio Emilia. 

Nello specifico, la collaborazione scientifica oggetto della presente Convenzione consiste 
in uno o più dei seguenti punti: 

• svolgimento di studi, ricerche, progetti, sperimentazioni, attività laboratoriali; 
• elaborazioni di saggi, articoli; 
• definizione, organizzazione e svolgimento di incontri formativi pubblici o privati.

I contenuti delle attività saranno di volta in volta definiti dai responsabili scientifici della 
convenzione o da loro delegati. 

Visto il testo della Convenzione in oggetto  Allegato 1 quale parte integrante al presente 
Provvedimento dirigenziale;

Dato  atto  che,  come  specificato  all’art.  8  della  Convenzione  in  oggetto  “La  presente 
Convenzione non comporta alcun onere finanziario a carico delle parti contraenti”;  

Rilevato che:

• con deliberazione di Consiglio Comunale n. 72 del 08/04/2021 sono stati approvati 
il  Bilancio  di  Previsione  2021  -  2023  e  la  nota  di  aggiornamento  al  D.U.P. 
(Documento Unico di Programmazione);

• con deliberazione di Giunta Comunale n. 72 del 16/04/2021 è stato approvato il 
Piano  Esecutivo  di  Gestione  risorse  finanziarie  2021/23  per  macro  obiettivi  e 
allegati.

• con provvedimento pg. n. 106555 del 29/06/2020, il Sindaco ha attribuito al Dott. 
Roberto  Montagnani  le  funzioni  di  Dirigente  del  Servizio  Officina  Educativa  ad 
interim a  partire  dal  01/07/2020,  sino  alla  scadenza del  contratto,  salvo  revoca 
anticipata,  ai  sensi  del  già  citato  art.  13,  e  comunque  non  oltre  il  termine  del 
mandato del Sindaco;

Visto l’art. 48 del D.Lgs. 267/2000

Visti i seguenti pareri favorevoli formulati sulla  presente proposta di provvedimento  ai 
sensi dell’art. 49 del dlgs 267/2000:

- di regolarità tecnica espresso dal responsabile del servizio interessato;

A voti unanimi palesemente espressi.



DELIBERA

• di  approvare  la  Convenzione  in  oggetto   Allegato  1  quale  parte  integrante  al  
presente provvedimento;

Inoltre

LA GIUNTA COMUNALE

Ritenuto che ricorrono particolari motivi d’urgenza al fine di dar corso quanto prima alle 
attività previste nella convenzione in oggetto;

Visto l’art.134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000

Con voti unanimi palesemente espressi;

DELIBERA

di dichiarare il provvedimento immediatamente eseguibile.

Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

VECCHI Luca GANDELLINI Dr. Stefano
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